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Gúıa 9: Coeficientes Binomiales

Resumen.

Fórmulas básicas: Sean 0 ≤ k ≤ n.

•
(
n

k

)
=

(
n

n− k

)
.

• Triángulo de Pascal:

(
n + 1

k + 1

)
=

(
n

k

)
+

(
n

k + 1

)
.

Binomio de Newton: Sean x, y ∈ R y n ∈ N.

• (x + y)n =

n∑
i=0

(
n

i

)
xiyn−i.

P1. Sean `, k, n ∈ N tales que 0 ≤ ` < k ≤ n.

(a) Pruebe que

(
n

k

)
=

(
n

`

)
⇐⇒ k + ` = n.

(b) Pruebe que

(
n

n− `

)
+

(
n

` + 1

)
=

(
n + 1

n− `

)
.

(c) Pruebe que

(
n + 1

n− 1

)
+ 1 =

(
n− 1

2

)
+ 2n.

(d) Pruebe la igualdad k

(
n

k

)
= n

(
n− 1

k − 1

)
y úsela para calcular

n∑
k=1

k

(
n

k

)
pk(1− p)n−k para p ∈ R.

P2. Sean n,m ∈ N, n 6= 0. Pruebe por inducción en m que
m∑
i=0

(
n− 1 + i

i

)
=

(
n + m

m

)
.

P3. Sea n ∈ N.

(a) Pruebe que

n∑
i=0

i∑
j=0

(
n

i

)(
i

j

)
= 3n.

(b) Use la parte anterior para concluir que

C = {(C1, C2, C3) ⊆ N3 | C1 ∪ C2 ∪ C3 = {1, 2, . . . , n} ∧ C1 ∩ C2 = C1 ∩ C3 = C2 ∩ C3 = ∅},

entonces |C| = 3n.


